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Ecole Elémentaire du SCHLUTHFELD 

                                         62 rue de Saint-Dié 

67100 STRASBOURG 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 2EME TRIMESTRE 

JEUDI 22 MARS 2018  - 18 HEURES  DANS L’ANCIEN MODULAIRE 

Sont invités à cette réunion : 

PARENTS élus : 
ANDRES Nicolas                                  CP   Exc  ROQUET Emmanuel                               CE2  Exc. 

LENTZ Isabelle                                     CP Prés. SCHWINDENHAMMER Frédéric          CE2 Prés. 

QUINSAT Marianne                             CE1  Prés. LEFEBVRE Carla                               CP et CM1 Prés. 

LAZARUS Virginie                              CE1   Exc. TREGAN Valérie                                CP et CM1 Prés. 

COLIN Mélanie                                    CE1 Prés. SCHALLER Cyrille                          CE2 et CM2 Exc. 

BOULAMTAMER Sadia                     CE1 Exc.    

             ENSEIGNANTS : 
BERTHET Emmanuelle             classe 1 - CP  Exc  GUILLON Florence                 classe 6 – CE2/CM1 Prés.  

LATRON Grégoire                    classe 1 – CP Exc  GODEFROY Hélène                       classe 7 – CM1  Prés. 

MALAISE Emmanuelle             classe 2 – CP Exc  CLAVERIE Florent                         classe 7 – CM1  Exc  

LERENARD Pauline                  classe 2 - CP Exc  KNOCH Adeline                             classe 8 – CM2  Prés. 

SPANGARO Sabine                  classe 3 - CE1 Prés. ERTZSCHEID Françoise           travaux de groupes  Prés. 

FERNANDEZ Dominique         classe 4 - CE1 Prés. WESTPHAL Sylvie                    UPE2A Exc  

CONRY Lydia                           classe 5 – CE2 Prés. QUERE Annick                       Psychologue scolaire Exc  

INSPECTION de l’Education Nationale et VILLE de STRASBOURG 
PETER Michel -  IEN Strasbourg IX Exc  RICHARDOT A-Pernelle          Ville de Strasbourg Exc  

PELLEGRINI Florence Service Education Ville Prés. BUFFET Françoise     Adjointe Ville de Strasbourg           Prés. 

INVITES 
MARX Claude – Responsable technique de site Prés. WEISS Damien        Responsable périscolaire Ville Exc. 

NICOLAS Gwénolé - Garderie éducative AFL Prés. SAGHOINE Leïla -Responsable périscolaire de site Exc. 
        

  

1 – Point commun avec la Maternelle :  

 Présentation des travaux par les maîtres d’œuvre en présence des responsables des 
chantiers pour la Ville : Madame Brabant et Monsieur Friedmann 

1. Extension de l’école : Restauration scolaire et Salle multifonction -   

Présentation faite par Pierre Albrech de l’Agence DWPA :  
Ce nouveau bâtiment occupera la parcelle située face à l'école dans l’îlot rue de Saint-
Dié/rue du Ban-de-Sapt et intègrera la restauration scolaire et une salle multifonctions, tout 
en respectant le cœur d’îlot végétalisé. 
2 parties : un rez-de-chaussée perforé de patios et jardins soutenant un jardin suspendu et 
salle de sport à l'étage. 
2 accès : un technique rue du Ban-de-Sapt et un public pour les élèves face à l'école. 
Au rez-de-chaussée, 2 grandes salles de restauration : une pour la maternelle qui utilise le 

hall pour déposer les habits et fonctionne avec un repas à table et une pour 
l’élémentaire qui fonctionne en self-service avec une entrée spécifique sur le côté du 
bâtiment. Un hall distribue les deux salles et contient l'escalier et l'ascenseur Une cuisine 
avec dépose pour la livraison, locaux du personnel, chambre froide, réchauffage des 
repas et laverie. Les façades sont ouvertes sur les jardins et l'intérieur de l’îlot.  

A l’étage : grande salle bénéficiant de vues sur le jardin et en même temps sur l'école avec 
une zone de vestiaires et sanitaires et des rangements, et des jardins suspendus 
(espaces de jeux et déambulation et espaces plantés, potagers pédagogiques) 

Toitures végétalisées = vrais végétaux qui vont se développer dans 40 cm de terre pour 
recréer un vrai jardin) 
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Matériaux de construction : pour la partie haute : ossature bois et bois massif à l'intérieur, 
pour la partie basse : béton  

Façade face à l'école : rampe d'accès protégée par la partie haute du bâtiment  
 

Échéances des travaux :  
- démolition pendant les vacances 2018 
- début du chantier : janvier 2019 
- livraison : rentrée 2020 (Mme Godefroy souligne que c’est une échéance incontournable 
car, à ce moment-là, il n'y aura plus de salle disponible utilisable comme salle de sport 
temporaire pour l’élémentaire du fait des ouvertures de classe) 
   

Les équipes enseignantes et techniques sont en lien avec la maîtrise d’œuvre. Leurs 
observations, permettant notamment une utilisation de la salle de sport comme salle 
polyvalente, sont actuellement étudiées. Un nouveau rendez-vous sera prévu.   
Les parents d'élèves regrettent de ne pas avoir été consultés pour les réunions 
intermédiaires. Ils seront tenus informés des prochains rendez-vous.  
      Ils s’interrogent sur ce qui est prévu pour le tri sélectif : l’architecte explique que dans le 
cadre du projet, le tri est prévu à la fois à la plonge mais aussi dans le local à déchets avec 
un stockage possible. Mme Pellegrini précise qu’un marché spécifique sur le tri des déchets 
de restauration scolaire est en cours. 
Les parents d’élèves demandent s’il y aura une vraie cuisine. La Ville répond que non. Il 
s’agit uniquement d’une chaîne froide mais avec des bacs métalliques. 
 

Une réunion publique en présence de Madame Buffet et Monsieur Bies se déroulera :          

le 4 avril prochain à l’école pour présenter le projet aux riverains de l’école. 
 
La Garderie associative AFL demande comment pourra se faire l’occupation des nouveaux 
locaux par la garderie. Mme Pellegrini explique que cela sera revu dans le cadre de 
conventions d’utilisation. Mme Godefroy explique les difficultés actuelles d’utilisation des 
locaux dans le bâtiment, dues à l’absence d’agrément de Jeunesse et Sport. La Ville se 
charge des démarches pour obtenir les agréments nécessaires pour le nouveau bâtiment et 
le bâtiment historique.  
 

2. Bâtiment historique : restructuration et mise en sécurité 
Présentation faite par Mr Rey  
 

Un diagnostic a été fait à la fois sur la mise en sécurité incendie et l’accessibilité et la remise 
en état patrimonial sur une période longue uniquement pendant l'été. Dans la réflexion, ont 
été intégrés les modulaires et la création de deux nouvelles classes. 
L'école, construite sous la période allemande, a connu peu de transformations et les classes 
conservent un confort de volume avec des couloirs très larges. 
Les cages d'escaliers devront être encloisonnées des circulations principales pour les isoler 
en cas de feu. Restaurer les modulaires coûterait cher, le choix a donc été fait d’utiliser tout 
l’espace de l’école, grenier compris.   
 

Présentation des plans : 
Les accès resteraient les mêmes qu'actuellement (escaliers maternelle/élémentaire) 
- Cave et lieux techniques abriteraient uniquement chaufferie et ventilation 
Chauffage : changement du fuel au gaz avec des sondes pilotées sur les radiateurs 

- Le rez-de-chaussée serait totalement dédié à la maternelle : bureau de la directrice, une 
salle des maîtres et des ATSEM, 2 salles de repos, 3 salles de classe. La très grande salle 
de classe reprendra une dimension standard pour permettre l’installation de sanitaires 
enfants et d’un sanitaire handicapé/adultes, la salle de motricité sera conservée, on lui 
ajoutera un espace de rangement et une issue de secours, un local pour le responsable 
technique. 
Un ascenseur sera accessible depuis la cour élémentaire. 
- A l’étage 1, continuité de l'école maternelle : création d’une salle ATSEM, création de 

sanitaires affectés à la maternelle, BCD maternelle et cuisine pédagogique mutualisées 
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avec la garderie (APM), 3 salles de classe maternelle. Pour l’école élémentaire : bureau 
de la directrice, 1 salle UPE2A, 1 salle de classe élémentaire. 

- A l’étage 2 : la salle de sport redevient deux salles de classe de taille identique aux salles 
existantes ; création d’1 salle RASED, création d’un espace pédagogique avec une salle 
des maîtres attenante à une salle de photocopie, création d'un grand bloc sanitaire avec 
un sanitaire handicapé/adultes, 6 classes élémentaires 

- A l’étage 3 : dans les combles actuels, la toiture est en relativement bon état et la 
charpente en très bon état. Un diagnostic des planchers a été fait validant la possibilité 
de leur utilisation. Création de 2 grandes salles de classe sous combles avec création de 
lucarnes et systèmes de verrières de toiture, 1 BCD (100 m²), 2 salles dédiées : arts 
plastiques et sciences, 1 cabinet médical, 1 bureau pour la psychologue scolaire. 

Une demande formulée par l'équipe enseignante serait envisageable : descendre une salle 
dédiée (salle de sciences ou arts plastiques) et qui sera mutualisée avec la garderie 
élémentaire et ajouter une salle de classe sous les combles. 
 
Les parquets seront rénovés. Le plomb sera traité. Les peintures de tout le bâtiment vont 
être refaites. Le mobilier de rangement sera intégré dans les salles sous forme de caissons 
doubles contenant les rangements et les gaines. Les enseignants seront consultés pour ces 
installations spécifiques. Les 2 nouvelles salles de classe du 2

ème
 étage auront déjà ce type 

de mobilier. La directrice va commander le nouveau mobilier (tables, chaises, …) 
Acoustique : Des nappes acoustiques vont être mises en place dans toutes les salles de 
classe et couloirs avec des plafonds perforés. 
Isolation des combles : Il y aura de l’isolation mais comme il y a des grands volumes il ne 
faut pas trop isoler pour garder l'inertie liée à ces grands volumes. Les vitrages seront de 
très haute performance.  
Par ailleurs, une réflexion est menée pour choisir entre ventilation naturelle ou double flux. 
Le maître d’œuvre propose de la ventilation naturelle (ouvrir les fenêtres) avec un système 
de détection. Ce système va être testé dans deux salles avec des décodeurs sensoriels.  
 
Travaux extérieurs : toilettes, clôtures, réfection de la cour (sol et marquage) 
Tous les éléments architecturaux remarquables seront conservés avec restauration (vitraux, 
portes). 
Pas de travaux prévus dans la maison d’accueil. 

Pendant les travaux, un container pour stocker le matériel sera installé dans la cour pour 
stocker de manière temporaire le matériel scolaire (emplacement encore à définir). Les 
directions d’école soulignent l’importance de son installation dans les plus brefs délais.   
 

Une réunion de concertation pour l’organisation des travaux d'été va être organisée avant 
les vacances de Pâques en présence des directions d’école et du RTS. 
 

Calendrier des travaux : 
- Livraison d’une salle de classe à la rentrée 2017 
- Remplacement des menuiseries extérieures en 2 phases : congés de printemps et 15 jours 
en été. Les fenêtres des nouvelles salles seront changées en priorité. 
- Eté 2018 : récupération de la salle de sport élémentaire du 2ème étage et création de 2 
salles de classes et d’1 salle RASED; la salle de sport élémentaire ira donc dans la grande 
salle de classe du rez-de-chaussée; création de sanitaires maternelles du 1

er
 étage. 

  

La question du phasage n'est pas encore arrêtée. Une réflexion est menée autour du 
raccourcissement du temps des travaux, pour l'instant prévus sur 8 ans. Pour l'instant cette 
réflexion se fait sur le budget de base : 8,5 millions d'euros. Raccourcir le temps des travaux 
permettrait de réaliser des économies.  
    

A la fin des travaux, l’école maternelle aura donc 6 classes et l’école élémentaire 15 classes, 
ce qui pour Madame Buffet est la configuration la plus satisfaisante pour une école.   
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 La directrice de l’école élémentaire s’inquiète cependant de l’arrivée à la rentrée 2019 d’une 
cohorte de 67 enfants au CP (contre 50 actuellement) ce qui pourrait nécessiter l’ouverture 
d’une 10

ème
 classe à la rentrée 2020. Ces prévisions seront étudiées par Mesdames Buffet 

et Pellegrini. Une nouvelle école maternelle sera ouverte dans le quartier du Danube en 
2019 et à la Meinau sur le terrain de l’ESPE en 2022. 

  

 Rythmes scolaires : 

Mme Buffet nous informe du positionnement de la Ville : Le Maire de Strasbourg n'a pas 
utilisé d’emblée la possibilité de déroger à la règle de la semaine de 4 jours et demi ; la 
solution des 4 jours n'est pas forcément la bonne ; la semaine de 4 jours et demi ne 
fonctionne pas forcément non plus. La Ville souhaite partager des informations, organiser 
une réflexion sous la forme d’interventions de spécialistes. Cela devra permettre de bâtir un 
projet commun. Après les conférences, il y aura des groupes de travail pour définir le 
scénario idéal avec tous les acteurs ; des questionnaires distincts seront proposés. La 
concertation se déroulera jusqu'à fin mai. Il y aura peut-être encore des adaptations en 
septembre mais après il faudra décider car il faut environ 6 mois pour réorganiser les 
services périscolaires de la Ville. 
Il n’y aura donc pas de changement pour la rentrée 2018/2019. Les activités périscolaires 
auront lieu. 
  

 Restauration scolaire : 

A la rentrée 2018, l’inscription à la restauration scolaire se fera en ligne. 
Le projet de réservation en ligne sera joint à tous les dossiers de demande de 
renouvellement d'inscription à la restauration scolaire ; mise en place dès lundi 26 mars, 
d'un numéro vert de 9h à 18h du lundi au vendredi jusqu'au 31 décembre 2018. 
Au mois de juin, il y aura une conférence de presse sur le sujet. On pourra commencer à 
réserver les repas pour l'année suivante. 
Il y aura un tutoriel sur le site strasbourg.eu et des traductions seront disponibles. 
En mairie de quartier, il y aura un accès à internet. La réservation sera possible avec un 
smartphone. 
Le powerpoint sur le fonctionnement des tickets automatisés sera transmis aux parents 
d'élèves. 
 

 Absence de remplaçants en cas d’absence des enseignants   

Les délégués de parents ont assisté à une réunion rassemblant des délégués de différentes 
écoles. Une action est organisée Mercredi 11 avril à 14 heures devant le Rectorat. 
Les délégués soulignent l’exaspération des parents d’élèves concernés par cette absence 
de remplaçants.  
Une dizaine de contractuels vont être recrutés par l’Inspection académique. 

 

 Grande Lessive sur le thème Pierres à images pierres à imaginer, jeudi 29 mars 

A cette occasion, nous souhaitons ouvrir l’école sur le quartier et installer les travaux 
réalisés dans le Square du bois de rose. Nous avons obtenu l’autorisation d’utiliser le 
Square du Bois de rose. La suspension des travaux se fera par les classes réunies en 
binômes. Une demande sera faite pour que le nettoyage du square ait lieu avant 
l’installation. 
L’exposition durera jusqu’à 18 heures. Nous aurons besoin des parents pour l’installation et 
le démontage.  

 

 Fête de fin d’année : vendredi 22 juin 2018    

Le problème des tables et bancs n’est pas résolu ! Il faut absolument trouver une 

solution ! Une demande a été faite au Crédit Mutuel 
 
Les parents ont organisé une réunion de préparation de la fête de l'école, 11 parents étaient 
présents. 
 



      

Ecole Elémentaire du SCHLUTHFELD  62 rue de Saint-Dié 67100 STRASBOURG 

Tél/Fax  03 88 34 21 33   Courriel ce.0670407D@ac-strasbourg.fr 

L’équipe enseignante de l’élémentaire annonce qu’elle organisera :  
Le matin : 2 grands jeux en parallèle pour les CP-CE1 et pour les CE2-CM          
A partir de 16 heures :  
- Animation musicale par les différentes classes d’élémentaire 
- Exposition de travaux d’élèves au 1

er
 étage 

- Projection de vidéos et de diaporamas des différentes classes. Les horaires par classe 
seront affichés. 
- Ateliers ouverts par les intervenants des activités périscolaires : organisation à définir 
avec Leïla Saghoine 
Nous aurions besoin de la participation des parents pour :  
- La Pâtisserie : fournir gâteaux ou autres plats 
- L’installation entre 12h30 et 14 h 
- La tenue des stands : Pâtisserie – Boissons – Mister freeze 
- L’organisation à partir de 18h30 : repas ? 
- Le rangement du matériel 
L’équipe de maternelle ne se prononce pas sur sa participation à la tenue de stand ; elle 
souhaite que les parents s'investissent dans les jeux de kermesse, les ventes de gâteaux, 
boissons, pique-nique... 

 

2 – Vie de l’école élémentaire 

 Bilan de la Fête de Noël : organisation, déroulement et recettes  

Bilan positif ! 

La recette nette pour la coopérative scolaire est de 2428€

- Sapins : 309€ 

- Tombola : 920€ 

- Décorations : 658€  

- Brocante : 153€ 

- Boissons : 82€ 

- Pâtisserie : 165€

- Cette recette permet de participer au financement des entrées des différents spectacles 

auxquels assistent les enfants au cours de l’année et d’interventions spécifiques dans 

les classes. Participation à la classe équitation. 

 

  Projets de l’année  

 Histoire des Arts : autour du cinéma  

- Ecole et cinéma : 

Dans le cadre de ce dispositif, 3 classes vont se rendre au cinéma 3 fois cette année. 

La classe de CE2/CM1 a travaillé autour du film Les Lumières de la Ville de Chaplin. La 

classe de CM1 a rencontré le réalisateur Michel Ocelot. 

- Participation de toute l’école à la Fête du court-métrage du 15 au 20 mars : 

Chaque jour 2 projections ont eu lieu : pour les CP-CE1 le matin et pour les CE2-CM 

l’après-midi. Les plus grands ont analysé chaque film puis ils ont voté en fin de 

semaine.  

Une séance spéciale a eu lieu pour les Grandes sections et les CP. 

- Projet financé par l’ACMISA : création d’un film d’animation par la classe de CM2. 

- Arts visuels : Diverses sorties sont organisées sur l’année dans les Musées de la Ville  

- Participation de toutes les classes de la Maternelle et de l’élémentaire à La Grande 

Lessive le jeudi 29 mars. Thème imposé pour les réalisations : « Pierres à images, 

pierres à imaginer » 

-  

 Projet financé « Lire la ville » pour les 2 classes de CE1 : 3 sorties autour de l'école sur la 

nature et la ville. Exposition à Canopée. 

 EPS :  
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- Un Cycle piscine a eu lieu en 2
ème

 période. Malheureusement, seulement une classe de CP 

et une classe de CE1 ont pu en profiter, car il a été impossible de trouver des parents 

accompagnateurs même pour l’aide à l’habillage pour l’autre CP et l’autre CE1 !  

- Organisation de 3 semaines sportives à l’école l’intervention de stagiaires STAPS : 

Gymnastique puis Athlétisme pour les CE1 et la classe de CE2 

Gymnastique pour les classes du CE/CM1, CM1 et CM2 

- Participation de toutes les classes à des défis de gymnastique organisés par notre 

circonscription avec l’USEP au gymnase de l’Esplanade 

- Cycle rugby organisé par la ligue de rugby pour les classes de CM1 et CM2. Les séances 

ont lieu à l’Institution Saint-Joseph qui nous prête un grand terrain de sport. 

- Participation de toutes les classes au Kilomètre Solidarité : lundi 14 et mardi 15 mai 

 Histoire :  

- Diverses sorties au Musée archéologique et au Musée des Arts décoratifs ont été 

organisées en lien avec le programme des élèves de CE2, CM1 et CM2  

- Une journée au Château du Haut-Koenigsbourg aura lieu le 3 avril pour les élèves du 

CM1. 

 

 Liaison CM2/6
ème

 : 

Au cours de l’année des Conseils de cycle 3 rassemblent les professeurs des classes de 

CM et des professeurs de SVT ou Physique des 2 collèges de secteur Fustel et Pasteur. 

Les élèves de CM2 se rendront au Collège Pasteur en mai pour un cours de Sciences 

autour d’un projet partagé avec une classe de 6
ème

 et au Collège Fustel début juin pour un 

séance de Sciences et une rencontre des adultes référents du Collège, auxquels ils pourront 

poser leurs questions. 

Les inscriptions au Collège par AFFELNET le logiciel d’inscription de l’académie, sont en 

cours. La directrice transmettra aux familles dans les prochains jours les formulaires à 

remplir. En cas de demande de dérogation, les documents sont à transmettre à la directrice. 

Les affectations des enfants seront connues mi-juin. 

 

 Liaison Grande section / CP :  

Les inscriptions au CP des enfants du Schluthfeld se feront sur rendez-vous 4 après-midi de 

mars et avril à partir du lundi 26 mars. Les rendez-vous sont à prendre sur le tableau 

d’affichage à l’entrée de la Maternelle. Au-delà de l’inscription administrative de l’enfant, il 

s’agit d’un échange avec l’enfant et ses parents. 

Une réunion d’information pour l’ensemble des parents aura lieu fin juin ou début juillet un 

soir à 18 heures.   

Différents échanges ont lieu au cours de l’année entre les classes de CP et de GS : partage de 

la galette, après-midi d’athlétisme 

 

3 – Points divers   

- Rappel ! Pas de pont à l’Ascension. Il y aura classe le vendredi 11 mai. 

 

                                                               

                                                                       

 

                                                                                     La Directrice : Hélène GODEFROY 


